

丹麦有家“大活人图书馆”



“大活人图书馆”的创始人之一达尼·阿伯格。



“大活人图书馆”吸引了许多年轻人。



丹麦警察学院的教官皮特·尼姆在向“读者”讲述自己的故事。

人们常说，不要根据封面判断一本书的好坏。这句至理名言移植到人身上同样适用。我们很容易仅仅根据一个人的外貌、职业等外在的表象去判断一个人，这种先入为主的偏见常常会遮蔽一个人的真实面目。

丹麦哥本哈根有个以消除人类偏见为己任的图书馆，虽然名字叫图书馆，这里却没有一本传统意义上的书，而是出借一个个“大活人”。他们用“口述”方式让“读者”了解自己的处境、想法。在这里，每个人都是一部“活自传”。

“图书馆”始于一场暴力

丹麦，1993年的一个夜晚，一个少年在夜总会里由于与人意见不同被刺伤，幸运的是刀子没刺中要害，不久后他就康复了。然而，这件事并未就此告一段落。这个少年的5个朋友担心类似事件还会发生，于是创立了一个名为“停止暴力”的公益组织，告诫同龄人远离暴力。这个看起来很理想主义的组织几年内就吸引了全国3万名会员。

2000年，这个组织得到了“丹麦罗斯基勒音乐节”组织者莱夫·思科的支持，他邀请这5个年轻人到音乐节做宣传。在这个音乐节上，“大活人图书馆”的创意诞生了，除了倡导反暴力理念，“大活人图书馆”还鼓励年轻人多交朋友。

如今，除了丹麦，“大活人图书馆”已经在英国、葡萄牙等几个国家扎根开花，为消除偏见贡献自己的力量。

有趣的借阅规定

目前丹麦“大活人图书馆”里共有55本“书”。他们来做“图书”供人“阅读”完全出于自愿，而且不需要报酬。“图书馆”鼓励“读者”提问或发表看法，但一切都是尊重“图书”为准。“大活人图书馆”很有意思的地方在于借阅方式和纸质图书的不同。

●“读者”需事先办理一张借阅卡，每次的借阅内容都会在卡上有记录。

●每本“书”可以由一群人分享，但“借阅”时间一般不得超过45分钟。

●“读者”每次只能借走一本“书”，但是把“书”带回家是绝对不允许的，只能在图书馆限定的区域内“阅读”。至于在图书馆的咖啡馆还是台阶上，由“读者”和“书”共同商量。

●如果你不知道自己该选哪本“书”，可以求助图书馆管理员。他们会出示一张“书目”，上面列着“移民”、“肥胖者”、“女救火队员”……让你从中选择自己感兴趣的。

●“书”也有选择“读者”的权利，如果感觉受到冒犯，“书”可以自己回图书馆。

一起来“读”3本“书”

《和暴力团伙斗争的日子》

46岁的皮特·尼姆是丹麦警察学院的一名教官，他管辖着哥本哈根最麻烦的地区之

——诺瑞布劳。这里位于内城中心的边缘地带，居住着大量来自中东的移民，时常发生暴力事件。

尼姆不希望人们将这里妖魔化，因为大多数生活在这里的人都是很本分的。闹事的是一个五六十人的团伙，他们的势力大得惊人。尼姆认为，想要摧毁这个团伙不太容易，他们需要做的是阻止更多的年轻人加入。尼姆说：“政府给年轻人提供了运动场地和深造经费。这个团伙的活动虽然没有减少，但也没有扩大。”

作为“图书”，尼姆每次都会穿着警服如约而至。除了让人们了解警察工作的辛劳和无奈，尼姆的愿望是有机会将诺瑞布劳的孩子们带出来，让他们看看别人是怎么生活的，“到时候他们就会知道混帮派并不是最佳的人生选择。”

《自我觉醒的脱衣舞娘》

29岁的罗莎·费尔特曼已是4个孩子的母亲。她和男友现在都在丹麦铁路系统工作，两人是在5年前结识的，当时费尔特曼刚刚告别生活了11年的希腊。

在希腊，费尔特曼有个并不光彩的职业——脱衣舞娘。她18岁时在街头看到一则招聘广告，开始干上了这一行。费尔特曼每天辗转于不同的酒吧进行表演，这样的生活几乎麻痹了她的神经。

直到一天早晨，“快要30岁了”的念头突然将她惊醒，“是时候终止这一切了。”当天她没有去酒吧报到，而是坐上了直飞哥本哈根的飞机。

费尔特曼是颇受欢迎的“一本书”。她不介意让人们了解她的过去，甚至高调地定制了一件黑色T恤，上面打趣地写着“出租我自己，但不是全部啦。”

《走出难民营的伊朗裔小伙》

和罗莎·费尔特曼这样的“女性轻小说”相比，伊朗裔小伙子马麦特更像是一部励志的“奋斗史”。

尽管才29岁，马麦特却有着不平凡的经历。6岁时，他和另外两个兄弟跟随母亲偷渡到丹麦。他们被关在一艘货船里飘洋过海到了3个月，到达丹麦后便开始了难民的生活。

在学校里，作为移民的马麦特被人推进垃圾桶里是家常便饭，这让他从小就立志长大后要成功。如今，马麦特拥有一家大型房地产公司50%的股份，但他的“野心”还没得到满足。马麦特工作很拼命，每周要工作80个小时，其余时间全部用来陪伴家人。“我们来到丹麦时一无所有，唯一拥有的东西就是智慧。当然，我们靠它取得了成功。”马麦特说。

哪本“书”最畅销

“大活人图书馆”的组织者经常会被问到的问题是：谁是你们那里最受欢迎的“书”？

“图书”管理员是最权威的公布者，他们判定的标准是被“借阅”的次数。不同的国家会有不同的“最受欢迎的书”。位列丹麦“大活人图书馆”排行榜首位的是“阿拉伯人”。匈牙利“图书馆”被“借阅”次数最多的是个偏激的右翼分子。葡

萄牙的第一名是一个移民。而英国则是一名前黑社会成员。

当然，并非所有人都有幸成为一本“书”。为了保证“图书”质量，“图书馆”会耗费大量时间进行甄选。他们会和每本“候选书”进行谈话，“候选书”需要回答自己的主题以及为什么希望成为一本“书”。无论主题是什么，成为“书”的动机正确与否是最重要的。

“书”和“读者”如此说

“我因为面部被毁容，准备进行换脸手术。我曾担心会有那种对我有侮辱性的提问，但这样的人我一个也没碰到。我被问到最多的问题是：‘当别人盯着你看时，你会如何应对？’许多因外貌缺陷和我有同感的‘读者’会分享他们被歧视的经历。我非常喜欢这种‘借阅’的体验。”

——“图书”维多利亚 29岁

“我是一个葬礼承办人。被‘阅读’时，面临的最大挑战是尽量避免用细节举例，以免让‘读者’产生不适。我认为，作为‘书’要开诚布公，这样才会得到相应的反馈。我经常被问到的问题是：‘像你这样一个漂亮女孩是怎么开始葬礼承办人这种工作的？’”

——“图书”艾比 28岁

“在这里，能问出你一直想知道又无从了解的问题。”

——“读者”大卫 39岁

“可以自由提问，即使你的问题很愚蠢也没人会嘲笑你。”

——“读者”塔尼斯 33岁

据《北京晚报》

为讨“情债”他关前女友24小时

找到女朋友。

小杨看到一个男人这么矮小，觉得很奇怪，便不时和张某搭讪。而张某看到年轻姑娘主动和自己说话，激动不已。聚会散场时，两人已经聊得很熟了。

同居

此后，张某对小杨展开了热烈的追求，正愁自己没有落脚点和生活来源的小杨便答应了张某的要求。两人很快确定了男女朋友关系，并同居了。小杨也一直没有再去找工作，而是整天到网吧上网聊天打发时间。

同居不到一个月，张某发现小杨怀孕了。心生怀疑的张某问小杨：孩子到底是谁的？小杨倒也坦白，告诉张某，孩子不是他的，并表示自己要去打胎。

见小杨如此坦诚，再想想自己这么大年纪了，找个女朋友也不容易，张某默默接受了现实。

小杨打完胎后，张某跑前跑后煮饭烧菜、端茶送水，精心照顾小杨，想用自己的实际行动

感动来感动小杨，让她以后好好和自己过日子。

小杨身体恢复后，又像以前那样天天去网吧上网聊天，还时常和朋友出去逛街玩乐。张某想小杨年纪轻，喜欢玩也是人之常情，便也不去讲她，只是嘱咐她要早点回家。

分手

然而，好景不长，张某和小杨开始为了各种琐事而吵架。一次大吵之后，小杨不辞而别。

从偶遇到同居再到分手，短短两个月时间，张某就经历了爱情的甜蜜和失恋的痛苦。小杨离去之后，他茶饭不思。他通过多种途径去找小杨，希望与她重归于好，可一直没有找到。

一天，张某又去小杨以前经常去的那家网吧找人，结果小杨没碰上，却碰见了朋友阿波正在那里和一个女孩视频聊天。一时好奇，张某瞄了一眼电脑屏幕上的图像，没想到，那个正和阿波聊得火热的女孩居然就是自己找了好久的小杨。

分手后，自己千辛万苦地到处找人，而小杨却像没事一样，还和其他男人视频聊天，这让张某越想越生气。他和阿波商量，要阿波帮忙将小杨骗过来报复一下，阿波一口答应。

报复

7月26日晚上9时许，阿波在网上约小杨去瓯海区梧田街道南堡村玩，小杨答应了。见鱼儿上钩，阿波立即通知了张某，并按照原先的安排，将小杨带到了张某新租来的位于南堡村的一出租房里。

小杨一进出租房，见张某在房间里，就知道事情不妙，转身想走。但此时的张某哪里会放过小杨，他抬手就是几个巴掌甩了过去，边打边骂：“你一直在骗我、玩弄我的感情，现在终于落到我手里了吧？”打完之后，他还不解气，又用手掐住小杨的脖子，还拿出一把水果刀在她面前挥舞。

小杨吓坏了，一个劲地哭。张某见她一直哭，就停下手来，到了傍晚6点多，钱还没有到账，张某又让小杨打电话催款，小杨照做了。见她这么配合，张某就将她一个人反锁在房间里，自己跑出去玩了。

对她说：“以前你住在我这里，花了2000多块钱，你现在把钱还给我，我就放你走。你要是想逃的话，我就打死你。”

小杨称自己身边只有100多块钱。张某和阿波把她关在房间里。当晚，三个人就睡在了张某的出租房里。

第二天中午，阿波称自己有事走了，张某再次向小杨提出要2000元钱。为了尽快脱身，小杨当着张某的面，打了一个电话给朋友，要朋友将2000元钱打到张某的银行卡里。随后，张某就将小杨的手机拿走了。

到了傍晚6点多，钱还没有到账，张某又让小杨打电话催款，小杨照做了。见她这么配合，张某就将她一个人反锁在房间里，自己跑出去玩了。

张某出去后，小杨一直在寻找机会逃走，但由于该出租房在二楼的一个角落里，比较偏僻，一直没有人经过。等到晚上10时许，小杨终

于看到有个人从楼下经过，她赶紧呼救，并在这个好心人的帮助下报了警。

接到报警后，经济开发区派出所的民警马上赶到现场，随后撬掉门锁，将小杨解救出来。

玩累了的张某从外面回来，见门锁被撬，就问邻居是怎么回事。邻居告诉他，小杨已经被民警带走了。

当民警还在和小杨谈话时，张某气喘吁吁地赶到了派出所，他是想来把小杨带回去的。当民警告诉他，他的行为已经涉嫌非法拘禁时，他才傻了眼。

据《浙江法制报》



中国民生银行携手上海黄金交易所推出

黄金(白银) T+D 延期交易产品

以小博大 开启财富 时代!

产品优势

时间灵活,交易多样; 杠杆原理,成本低廉; 专户管理,清算及时; 系统先进,报价同步; 品种丰富,费用优惠。

Au(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)、Ag(T+D) 四个交易品种,交易手续费低廉,客户还可享受各类优惠。

95568
www.cmbchina.com